

素食清茶 爽口爽心

— 2005年全國冬季優質茶競賽

茶諺語：神農遇毒，得茶而解。壺中日月，養性延年。苦茶久飲，可以益思。夏季宜飲綠，冬季宜飲紅，春秋兩季宜飲花。冬飲可禦寒，夏飲去暑煩。飲茶有益，消食解膩。好茶一杯，精神百倍。茶水喝足，百病可除。淡茶溫飲，清香養人。

農委會前年及去年上半年分別舉辦全國優質茶競賽，2屆的冠軍茶均以高價標出，打響台灣茶的名號。由於反應熱烈，農委會在94年12月針對冬茶舉辦「2005年全國冬季優質茶競賽」，並於95年1月4日舉辦頒獎活動。當日行政院謝院長親臨致詞及頒獎；隨後舉行冠、亞、季軍得獎茶競賣。在各路人士激烈競標下，各組冠、亞、季軍茶都以高價位賣出，拍賣價格再創新紀錄，全場高潮迭起，再次展現出台灣優質茶的珍貴與魅力。

冠軍茶值得細品

「2005年全國冬季優質茶競賽」係由



前農委會李主委致詞



前行政院謝院長與清香型烏龍茶組冠軍利展豐先生合影

各產區縣政府先行遴選各地區優質之特色茶計91件，經由初審委員於94年12月23日依照外觀(含形狀、色澤)、水色、香味(含香氣滋味)等項精心選出46件優質茶進入複審，並於12月28日由專業品評師經過嚴謹慎密的評選過程，分別選出條型包種茶組冠軍：台北縣坪林鄉王翰揚，亞軍：台北縣坪林鄉王進益及優良獎8名；熟香型烏龍茶組冠軍：南投縣鹿谷鄉黃蒼典，亞軍：南投縣鹿谷鄉陳宏舟及優良獎8名；清香型烏龍茶組冠軍：苗栗市利展豐，亞軍(2位)：南投縣名間鄉陳志承、南投縣竹山鎮張慶毅，季軍(3位)：嘉義縣梅山鄉蔡季儒、嘉義縣梅山鄉林秀寬、雲林縣林內鄉蘇坤顯。

選購正宗台灣茶

前行政院謝院長致詞時表示，中國將台灣阿里山、日月潭等地名變成其農產品或茶葉的名字，他已要求陸委會及農委會採取法律行動，保護台灣農民的權益；另一方面我國茶產業應該在既有的基礎上，配合「安全農業」施政主軸，繼續朝「品質、衛生、安全」的方向發展，不僅要注

重生產、製造及銷售各個階段的衛生安全問題，更要開發多樣化及精緻化產品，以安全、高品質形象拓展國內外市場，讓台灣好茶成為世界級頂尖茗品。

競標茗茶創天價

當日競賣活動為大會帶來另一波高潮，許多來自全國的盤商和愛好品茗雅士，專程來「找茶、品茶、買茶」，競標者人手1支號碼牌，現場標價聲四起，買氣熱絡，最後各組冠軍茶得標價格及競買人分別是：條型包種茶組冠軍茶每斤136萬元，由台北縣坪林茶業博物館得標；熟香型烏龍茶組冠軍茶每斤130萬元，由台灣省茶商業同業公會聯合會得標；以及清香烏龍茶組冠軍茶每斤180萬元，由第1屆標得冠軍茶的天仁茶莊再度得標，創下全場高價。

冠軍得主利展豐去年上半年獲得全國優質茶競賽清香型烏龍茶亞軍，這



三位得獎達人



冠軍茶



大會泡茶師

次冬茶競賽更進一步贏得冠軍，做茶已有30年經驗的他指出，做茶不要被氣候控制，應要提升技術及設備，因此，他常去茶改場吸收新知，他的茶甘甜、清香、不苦澀，是致勝關鍵。

世界第一為目標

前農委會主任委員李金龍指出，台灣茶品在栽培及烘培技術不斷創新改進後，品質一再提升，已逐漸成為台灣精緻農業象徵，農政單位將與茶農、茶商共同努力，藉由廠農合作的實施，將台灣茶塑造出優質、安全形象，並以全國優質茶競賽提供茶農相互觀摩激勵的平台，期使台灣優質茶能夠立足台灣、行銷國內外，創造茶產業亮麗的永續經營成績，台灣的茶葉不僅要成為世界「only one」，更要邁向「number 1」。

本次競賽入選之優質安全茶葉，將是與親朋好友分享或作為春節拜年的最佳伴手禮！

